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În ţară

Întinerirea
Raimondei

Doina MOGA

Deşi nu sunt un fan al tandemului Glazunov-
Raimonda, văzând acest spectacol în regia lui
Valentin Barteş şi dansat de compania Teatrului de
Balet din Sibiu, am avut o reală bucurie de a mă fi
aflat la dubla lui premieră din serile de 17 şi 18 mai. 

Spun asta nu numai pentru că admir, fără
rezerve colectivul respectiv, care la nici 20 de luni de
existenţă, a surclasat zeci de ani de experienţă, care în
cazul altor companii de gen, au fost necesari pentru a
trezi interesul, dar şi pentru că
în acest timp a dobândit
omogenitate, acurateţe,
armonie, virtuozitate,
expresivitate, plăcerea de a
dansa şi pe alocuri, chiar de a
trece rampa, molipsind cu
entuziasmul şi carisma lor, toţi
privitorii, indiferent de
segmentul de vârstă şi
preocupări cărora le aparţin. 

Se ştie că publicul
sibian este avizat în muzică,
teatru şi pictură, de lungă şi
mare tradiţie aici, dar în arta
dansului cult şi-a început
„educaţia” odată cu apariţia
Teatrului de Balet. De atunci,
s-a format, a crescut, s-a

profesionalizat chiar dacă încă timid, o dată cu el,
realizând o simbioză, imposibil de imaginat cu doi ani
în urmă, ce dă spectacolelor acel magic, aparte, exotic
şi personalizat. Încă mă miră, deşi nu ar trebui. Şi îmi
place nespus. De aceea privesc fiecare premieră (7)
sau gală (2) ca pe o pagină de poveste, de inedit, de
confrerie , între artişti şi public, ce se întâlnesc într-o
caldă îmbrăţişare. 

Despre premiera Raimondei în sine, pot spune
că m-au impresionat plăcut: 1. desprăfuirea,
pieptănarea şi comprimarea baletului original, din care
lipsesc părţile prea lungi, prea lente, prea plictisitoare.
2.  dansurile de caracter, o specialitate a coregrafului
Valentin Barteş: în stil, curate, corecte ca ritm, cu timpi
accentuaţi, exact când, cât şi cum trebuie. 3. ansamblul
în totalitatea lui: sudat, bun cititor al partiturilor
coregrafice şi posesorul unei apreciabile game de
sensibilităţi. 4. balerina Asami Kassuya, care are tot
ce-i trebuie: frumuseţe, linie, clasă, supleţe,
deschidere, uşurinţă tehnică şi prezenţă scenică.
5.partitura interpretativă a lui Valentin Barteş – excelent
dansator, cu mult nerv, tehnic, virtuos, pasional şi foarte
în epocă. 6. balerinii japonezi Takashi Okita şi Takahiro
Tsubo, deţinătorii unor calităţi deosebite: săritură înaltă,
duble piruete, agilitate, sincronizare perfectă şi umor
rarisim – cu mare priză la public. 7. Vlad Mărculescu,
aflat acum la primul său rol principal: talentat, uşurinţă
tehnică, carismatic. 8. Claudiu Buldan şi Isabela
Buluca, inspiraţi şi foarte artistici în dansul sarazin. Aş
fi fost tentată să trec tot aici şi costumele – de altfel
migălos şi implicate ca design în figuraţia epocii. Doar
că, din nefericire, au păcătuit prin utilizarea în exces a
culorilor primare (partea întâi), distrăgând atenţia de la
partitura coregrafică. De aceea, sugerez reimaginarea
acestora. În fine. Raimonda, a şaptea premieră a
baletului din Sibiu, a fost un succes îndelung aplaudat
de public. Iar scena, este categoric locul care se
potriveşte cel mai bine interpreţilor şi creatorilor lui.
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